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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE
MEDICINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA

30 DE ABRIL DE 2025

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos,
reuniu-se, em sessão ordinária, na Sala das Sessões da Faculdade de Medicina, mediante
prévia convocação pessoal, a Congregação da Faculdade de Medicina da Universidade Federal
de Minas Gerais, sob a Presidência da Senhora Diretora da Faculdade, Profa. Alamanda
Kfoury Pereira, e com a presença dos membros: Vice-Diretora da Faculdade, Profa. Cristina
Gonçalves Alvim; Diretor do Hospital das Clínicas , Prof. Alexandre Rodrigues
Ferreira; Coordenadores dos Colegiados dos Cursos de Graduação , Professoras Aline
Mansueto Mourão (Fonoaudiologia) e Luciene das Graças Mota (Radiologia); Chefes de
Departamento, Gilda Aparecida Ferreira (ALO - Subchefe), Renato Santos Laboissière (APM),
Cristiano Xavier Lima (CIR), Fernando Antônio Botoni (CLM), Andréa Rodrigues Motta (FON),
Márcia Cristina França Ferreira (GOB), Paulo Márcio Campos de Oliveira (IMA), Daniel Vitor de
Vasconcelos Santos (OFT), Mônica Versiani Nunes Pinheiro de Queiroz (PED), Chams Bicalho
Maluf (PRO - Subchefe) e Marco Aurélio Romano Silva (PSQ); Representante dos
Coordenadores dos cursos de pós-graduação, Professoras Luciana Costa Faria e Marilene
Vale de Castro Monteiro; Representantes dos Professores Titulares , Professores Geraldo
Cunha Cury e Jorge Andrade Pinto; Representantes dos Professores Não-Titulares ,
Professores Helian Nunes de Oliveira e Márcia Gomes Penido Machado ; Representantes dos
Técnico-Administrativos em Educação, Senhores Caroline Stumpf Buaes, Geórgia Maria
Magalhães Alvarenga (suplente), Fabiene Letizia Alves Furtado e Marcos Alexandre de Oliveira
Guedes; Representantes discentes, Alyff Gabriel Oliveira Lelis (Medicina), Ana Beatriz Martins
Merguizo (Medicina - suplente), José Emmanuel Nogueira Prates Porto (Medicina), Mateus
Carvalhais Carvalho (Medicina) e umi Elisa Watanabe Chagas (Medicina); Convidado:
Diretoria do Hospital Risoleta Tolentino Neves, Prof. Pedro Guatimosim
Vidigal; Justificaram ausência, Professores Juliana Silva Barra, Alzira de Oliveira
Jorge, Claudia Regina Lindgren Alves, Henrique Vitor Leite e Eura Martins Lage; e
representante discente Ana Luisa Cordeiro Alves (Fonoaudiologia) ; Ausentes, Professor Luiz
Armando Cunha de Marco e representante discente Maria Rita Pascoal de Souza Barros
(Radiologia). H a v e n d o quórum regimentar, a Sra. Presidente apresentou os
seguintes COMUNICADOS: 1 . Aposentadoria do Prof. Andy Petroianu (CIR). 2. Novos
conselheiros da Congregação: Paulo Márcio Campos de Oliveira e Jesiana Ferreira Pedrosa
(Chefe e Subchefe do Departamento de Anatomia e Imagem); Alzira de Oliveira Jorge e Elaine
Leandro Machado (Chefe e Subchefe do Departamento de Medicina Preventiva e Social); Profa.
Juliana Silva Barra (Coordenadora pro tempore do Colegiado de Medicina); Luciene das Graças
Mota e Priscila do Carmo Santana (Coordenadora e Subcoordenadora do Colegiado de
Radiologia); e Maria Rita Pascoal de Souza Barros e Arthur Sena Fonseca (representantes
discentes titular e suplente do curso de Radiologia). 3. Visando a enfrentar questões
relacionadas ao comportamento dos membros da comunidade acadêmica nas redes sociais, à
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privacidade de pacientes atendidos por professores e alunos e à reputação da Faculdade de
Medicina, o Núcleo de Ética promoverá a conferência Ética e comportamento nas redes sociais ,
ministrada pela Profa. Geane Alzamora, no dia 13 de maio de 2025, às 11h00. 4. Resultados
dos cursos de graduação Faculdade Medicina no ENADE: a Profa. Cristina Gonçalves Alvim
procedeu à apresentação que consta no Anexo I. A avaliação dos cursos de Medicina será feita
pelo Exame Nacional de Avaliação da Formação Médica (ENAMED), e não mais pelo ENADE,
a partir de 2025. EXPEDIENTE: o Plenário apreciou a Ata da sessão ordinária realizada em 26
de março de 2025. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação,
sendo a ata aprovada por unanimidade. ATOS APROVADOS AD REFERENDUM: após
apresentados pela Sra. Presidente, o Plenário aprovou por unanimidade os atos que constam
no Anexo II. PAUTA: ITEM I - PROGRESSÃO FUNCIONAL DOCENTE. Nos termos do art. 42,
XVI do Estatuto Universidade Federal de Minas Gerais e do art. 11 da Resolução
Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente
apresentou os nomes dos docentes interessados na progressão funcional, sendo eles:
Assistente nível 1 para nível 2: Júlio Guerra Domingues (IMA); Adjunto nível 1 para 2: Baltazar
Leão Reis (CIR), Francesco Evangelista Botelho (CIR), Débora Dalabram (CIR), Myrian Fátima
de Siqueira Celani (GOB) e Paulo Henrique Costa Diniz (CLM); Adjunto nível 2 para 3: Adalgisa
Peixoto Ribeiro (MPS), Fábio Morato de Castilho (CLM); Adjunto nível 3 para 4: Bernardo Matos
Viana (PSQ) e Izabela Guimarães Barbosa (PSQ); Associado nível 1 para nível 2: Milena Maria
Moreira (CLM) e Mônica Versiani Nunes Pinheiro (PED); Associado nível 2 para 3: Bruno
Ramos Nascimento (CLM); Associado nível 3 para 4: A driana Maria Kakehasi (ALO), Andrea
Rodrigues Motta (FON), Carolina Coimbra Marinho (CLM) e Cristiano Xavier Lima (CIR). Não
havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo as progressões
aprovadas p o r unanimidade. ITEM II - REVISÃO DE PROGRESSÃO E PROMOÇÃO
DOCENTE. Nos termos do art. 42, XVI do Estatuto Universidade Federal de Minas Gerais, do
art. 11 da Resolução Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho Universitário,
e dos arts. 30 e 40 da Resolução Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho
Universitário, a Sra. Presidente apresentou os nomes dos docentes interessados na revisão da
progressão funcional e promoção que constam no Anexo III. Não havendo objeções, a Sra.
Presidente submeteu a matéria à votação, sendo as revisões de progressões e promoções
aprovadas por unanimidade. ITEM III - INDICAÇÃO DE 1 (UM) REPRESENTANTE (TITULAR
E SUPLENTE) DA FACULDADE DE MEDICINA JUNTO AO CONSELHO DE ENSINO,
PESQUISA E EXTENSÃO. Nos termos do art. 15, IV do Estatuto da Universidade Federal de
Minas Gerais, a Sra. Presidente apresentou ao Plenário as indicações feitas pelos
Departamentos: Pedro Guatimosim Vidigal (PRO) e Luciana Macedo de Resende (FON). Não
havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo as indicações
aprovadas por unanimidade. ITEM IV - INDICAÇÃO DE 1 (UM) REPRESENTANTE (TITULAR)
DA FACULDADE DE MEDICINA JUNTO AO COMITÊ DE ÉTICA EM PESQUISA DA UFMG .
Nos termos do art. 4º, I, a da Resolução nº 11, de 05 de dezembro de 2017, do Conselho
Universitário, a Sra. Presidente informou ao Plenário as indicações feitas pelos Departamentos:
Daniela Castelo Azevedo (ALO) e Sérgio Augusto Vieira Cançado (CIR), o qual ainda não
tomou posse no cargo. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à
vo tação , sendo a indicação da Profa. Daniela Castelo Azevedo aprovada por
unanimidade. ITEM V - RELATÓRIO DE ATIVIDADES DO NESCON - 2023 . Nos termos do art.
10 da Resolução nº 11, de 3 de dezembro de 1998, do Conselho Universitário, a Profa. Gilda
Aparecida Ferreira (ALO) ofereceu-se para elaboração de Parecer sobre o Relatório de
Atividades do Nescon - 2023. ITEM VI - PROPOSTA DE COMPOSIÇÃO DA CÂMARA
DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE PSIQUIATRIA. Nos termos do art. 42, X do
Estatuto da Estatuto da Universidade Federal de Minas Gerais, a Sra. Presidente retirou o item
de pauta para atualização da Proposta de Resolução apresentada pelo Departamento de
Psiquiatria. PALAVRA ABERTA:  a Profa. Andrea Maria Silveira agradeceu pelos últimos dois
anos de trabalhos realizados na Congregação, uma vez que seu mandato de Chefe do
Departamento de Medicina Preventiva e Social se encerrou. Em seguida, a Sra. Presidente e os
Professores Cristina Gonçalves Alvim e Geraldo Cunha Cury agradeceram por sua colaboração
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durante esse período. O representante discente Mateus Carvalhais Carvalho solicitou que
houvesse uma melhoria no acesso dos estagiários do Hospital das Clínicas às refeições que
são distribuídas a eles, uma vez que muitos não as estão recebendo em seus dias de estágio. A
Sra. Presidente informou que é necessário haver um controle de quem tem acesso às refeições,
pois elas são fornecidas por uma empresa terceirizada e devem ser auditadas por órgãos de
controle externos à UFMG. O que tem ocorrido é uma falha de comunicação entre a UFMG e a
empresa responsável pelas refeições, visto que é preciso informar a esta empresa quantos e
quais estagiários terão acesso às refeições em cada dia. O Prof. Alexandre Rodrigues Ferreira
afirmou que serão feitos ajustes junto à empresa para a resolução dessa questão. A Profa.
Cristina Gonçalves Alvim sugeriu que as escalas de estagiários e residentes enviadas à
empresa fossem feitas semanalmente pelo CINS, de modo a facilitar o acesso às refeições. Os
Professores Cristiano Xavier Lima e Márcia Cristina França Ferreira sugeriram que a
representação discente levasse essa questão para as Câmaras e Assembleias departamentais,
uma vez que os Chefes e Professores têm interesse em contribuir para sua resolução. O
Prof. Pedro Guatimosim Vidigal demandou que houvesse uma melhor comunicação entre os
estágios e os Departamentos, o que poderia evitar situações como estas. Para constar, lavrei a
presente Ata que segue assinada por mim, Arlete Bozzi, Secretária-Geral, e pela Sra.
Presidente da Congregação.

Documento assinado eletronicamente por Cristina Goncalves Alvim, Vice diretor(a) de
unidade, em 25/03/2026, às 13:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Arlete Bozzi, Secretário(a)-geral, em 07/04/2026,
às 15:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
4236487 e o código CRC 4D6BBFD5.

Referência: Processo nº 23072.211485/2025-83 SEI nº 4236487
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